
 
PRUEBAS SELECTIVAS PARA INGRESO LIBRE EN EL CUERPO AUXILIAR 

COMUNIDAD AUTÓNOMA DE CANARIAS 
(Orden de 21 de junio de 2006) 

 
BLOQUE 1       TEST 1 

 
1.- ¿Qué ley crea el Instituto Canario de la Mujer?: 

a) La Ley Orgánica 1/2004, de 28 de diciembre. 
b) La Ley 23/1998, de 7 de julio. 
c) La Ley 53/2002, de 30 de diciembre 
d) La Ley 1/1994, de 13 de enero. 

 
2.- ¿Qué Decisión del Consejo de la Unión Europea establece el 
Programa de Acción Comunitaria sobre la estrategia en materia de 
igualdad entre hombres y mujeres (2001-2005)?:  

a) La 2001/51/CE, de 20 de diciembre. 
b) La 2004/55/CE, de 23 de diciembre. 
c) La 2003/51/CE, de 20 de diciembre. 
d) La 2001/55/CE, de 23 de diciembre. 

 
3.- Según la Constitución, los jueces están sometidos: 

a) Al Parlamento. 
b) Al Tribunal Supremo. 
c) Al Tribunal Constitucional. 
d) Sólo a la Ley. 

 
4.- Las sesiones conjuntas del Congreso de los Diputados y el 
Senado se regirán por un Reglamento de las Cortes Generales 
aprobado por: 

a) Mayoría simple de cada Cámara. 
b) Tres quintos de cada Cámara. 
c) Dos tercios de cada Cámara. 
d) Mayoría absoluta de cada Cámara. 

 
5.- Las Cámaras se reúnen anualmente en períodos de sesiones: 

a) Cuatro ordinarios y los extraordinarios que se 
convoquen. 

b) Cuatro ordinarios. 
c) Dos ordinarios. 
d) Ordinarios y extraordinarios. 

 
 6.- ¿Qué artículos de la Constitución forman la sección 
denominada “De los derechos fundamentales y de las libertades 
públicas”?: 

a) Los artículos del 14 al 29 ambos inclusive. 
b) Los artículos del 15 al 29 ambos inclusive. 
c) Los artículos del 14 al 30 ambos inclusive. 
d) Los artículos del 15 al 30 ambos inclusive. 
 

7.- ¿Qué artículos de la Constitución recogen las vías de acceso a 
la autonomía?. 

a) Los artículos  143 y 151. 
b) Los artículos 143 y 144. 
c) Los artículos 151 y 153. 
d) Los artículos 146 y 157. 

 
8.- El Estado se organiza territorialmente en: 

a) Áreas Metropolitanas. 
b) Mancomunidades. 
c) Municipios, provincias y Comunidades Autónomas. 
d) Comarcas. 

 
 
 
 
 

 
9.- Puede ser competencia propia de una Comunidad Autónoma la 
de: 

a) Pesca Marítima. 
b) Crédito. 
c) Vivienda. 
d) Emigración. 

 
10.- Señale la afirmación falsa: el Estatuto de Autonomía de 
Canarias: 

a) Se modifica por mayoría simple del Congreso de los 
Diputados, en una votación final sobre el conjunto del 
proyecto. 

b) Se aprueba mediante Ley Orgánica. 
c) Es la norma institucional básica de la Comunidad 

Autónoma de Canarias. 
d) Deberá contener la denominación, organización y sede 

de las instituciones autonómicas. 
 

11.- ¿Quiénes gozan de la condición de canarios según el Estatuto 
de Autonomía de Canarias? 

a) Todos aquellos que residan en territorio de la Comunidad 
Autónoma durante un periodo de 2 años o superior. 

b) Todos aquellos que tengan la vecindad administrativa en 
alguna isla canaria. 

c) Todos aquellos que residan en territorio de la Comunidad 
Autónoma durante un período de 3 años o superior. 

d) Todos aquellos que tengan la vecindad administrativa en 
algún municipio canario. 

 
12.- El número máximo de Diputados del Parlamento de Canarias, 
según el Estatuto de Autonomía de Canarias, será de: 

a) 60. 
b) 70. 
c) 50 
d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta. 

 
13.-  De acuerdo con el Estatuto de Autonomía, los Cabildos no 
son: 

a) Órganos de gestión de cada isla. 
b) Órganos de gobierno de cada isla. 
c) Órganos de administración de cada isla. 
d) Órganos de representación de cada isla. 

 
14.- La Escuela de Servicios Sanitarios y Sociales de Canarias es 
un organismo del Gobierno de Canarias adscrito a: 

a) La Consejería de Empleo y Asuntos Sociales. 
b) La Consejería de Sanidad. 
c) La Consejería de Presidencia y Justicia. 
d) La Presidencia del Gobierno. 

 
15.- La Ley 14/1990, de 26 de julio de Régimen Jurídico de las 
Administraciones Públicas de Canarias consta de: 

a) Un preámbulo, 183 artículos y 3 títulos. 
b) Un preámbulo, 179 artículos y 7 títulos. 
c) Un preámbulo, 169 artículos y 5 títulos. 
d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta. 

 
 
 



16.- El número de miembros del Gobierno de Canarias no excederá 
de: 

a) Once. 
b) Diez. 
c) Doce. 
d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta. 

 
17.- .- De acuerdo con la Ley 30/1992, de 26 de noviembre, de 
Régimen Jurídico de las Administraciones Públicas y del 
Procedimiento Administrativo Común, cuando los plazos 
administrativos se establezcan en meses o años, estos se 
computarán: 

a) A partir del día siguiente a aquel en que tenga lugar la 
notificación o publicación del acto de que se trate. 

b) Desde el día siguiente a aquel en que se produzca la 
estimación o desestimación por silencio administrativo. 

c) A partir del día en que tenga lugar la notificación o 
publicación del acto de que se trate. 

d) La a) y la b) son correctas. 
 
18.- El plazo que establece la Ley 30/1992, de 26 de noviembre, de 
Régimen Jurídico de las Administraciones Públicas y del 
Procedimiento Administrativo Común para la notificación a los 
interesados de las resoluciones y actos administrativos que afecten 
a sus derechos e intereses será de: 

a) Diez días. 
b) Treinta días. 
c) Un mes. 
d) Tres meses. 

 
19.- Indique contra qué tipo de resoluciones podrá interponerse el 
recurso de alzada: 

a) Contra resoluciones que pongan fin a la vía 
administrativa. 

b) Contra resoluciones que no pongan fin a la vía 
administrativa. 

c) Contra resoluciones que pongan fin a la vía 
contenciosos-administrativa. 

d) Contra actos de trámites que no produzcan indefensión y 
contra resoluciones que pongan fin a la vía 
administrativa. 

 
20.- El plazo máximo para dictar y notificar la resolución del 
recurso de alzada será de: 

a) Un mes. 
b) 15 días. 
c) Tres meses. 
d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta. 

 
21.- La declaración de lesividad de un acto anulable no podrá 
adoptarse una vez transcurridos: 

a) Cinco años desde que se dictó el acto administrativo. 
b) Tres años desde que se dictó el acto administrativo. 
c) Cuatro años desde que se dictó el acto administrativo. 
d) Dos años desde que se dictó el acto administrativo. 

 
22.- ¿Qué actos pondrán fin al procedimiento administrativo?: 

a) La renuncia. 
b) La resolución del procedimiento. 
c) El desistimiento. 
d) Todas las anteriores son correctas. 

 
 
 
 
 
 

23.- La reclamación previa a la vía judicial laboral deberá dirigirse: 
a) Al jefe administrativo del organismo o establecimiento 

en que el trabajador preste sus servicios. 
b) Al órgano competente de la administración de que se 

trate. 
c) Al director del establecimiento u organismo en que el 

trabajador preste sus servicios. 
d) La a) y la c) son correctas. 

 
24.- Señale la afirmación falsa: El Presupuesto de la Comunidad 
Autónoma de Canarias contendrá: 

a) Los estados de ingresos de la Comunidad Autónoma y 
sus Organismos Autónomos. 

b) Los presupuestos de los Cabildos Insulares. 
c) Los estados de gastos de la Comunidad Autónoma. 
d) Los estados de gastos de los Organismos Autónomos de 

la Comunidad Autónoma. 
 
25.- El proyecto de Ley de Presupuestos Generales de la 
Comunidad Autónoma de Canarias se someterá al acuerdo del 
Gobierno por: 

a) La Comisión de Planificación. 
b) La Consejería de Economía y Hacienda. 
c) La Presidencia del Gobierno. 
d) La Audiencia de Cuentas. 

 
26.- El capítulo III del presupuesto de ingresos corresponde a: 

a) Impuestos directos. 
b) Tasas, precios públicos y otros ingresos. 
c) Ingresos patrimoniales. 
d) Impuestos indirectos. 

 
27.- El Tribunal de Justicia de la Unión Europea 

a) Está compuesto por 25 jueces y 8 abogados generales. 
b) Sus miembros son designados por un período de 5 años 

renovable. 
c) Su presidente es elegido por un período de 2 años 

renovable. 
d) Todas son incorrectas. 
 

28.- El actual Presidente del Consejo de la Unión Europea es: 
a) Francés 
b) Finlandés. 
c) Italiano 
d) Alemán. 

 
29.- El Tratado de Ámsterdam fue firmado: 

a) El 17 de febrero de 1986. 
b) El 16 de febrero de 2001. 
c) El 2 de octubre de 1997. 
d) El 1 de mayo de 1999. 

 
30.- De acuerdo con lo dispuesto en la Ley 2/1987, de 30 de 
marzo, de la Función Pública Canaria, el incumplimiento 
injustificado de la jornada de trabajo, que acumulado, suponga un 
mínimo de 10 horas al mes, será considerada como falta: 

a) No se considera falta. 
b) Muy grave. 
c) Grave. 
d) Leve. 

 
 
 
 
 



31.- Un funcionario al que se le nombra Secretario General 
Técnico de una Consejería  del Gobierno de Canarias pasará a la 
situación de: 

a) Excedencia por prestación de servicios en el sector 
público. 

b) Excedencia voluntaria. 
c) Suspensión. 
d) Servicios especiales.  

 
32.- Las solicitudes para participar en los procedimientos de libre 
designación se dirigirán al órgano convocante: 

a) Dentro de los 20 días hábiles siguientes al de la 
publicación de la convocatoria. 

b) Dentro de los 15 días hábiles siguientes al de la 
publicación de la convocatoria. 

c) Dentro de los 20 días naturales siguientes al de la 
publicación de la convocatoria 

d) Dentro de los 15 días naturales siguientes al de la 
publicación de la convocatoria 

 
33.- Dará lugar a indemnización por razón del servicio: 

a) La residencia eventual. 
b) La comisión de servicio. 
c) El traslado con cambio de residencia. 
d) Todas son correctas. 

 
34.- La creación, modificación y supresión de los Cuerpos y 
Escalas de los funcionarios de carrera deberá hacerse por Ley del 
Parlamento de Canarias, la cual determinará en su caso: 

a) La denominación del Cuerpo. 
b) La identificación personal del funcionario. 
c) La titulación exigida para el ingreso en el Cuerpo o 

Escala. 
d) La a) y la c) son correctas. 

 
35.- Los actos del Rey carecen de validez si no están refrendados: 

a) Solamente en los casos previstos en el artículo 65.2 de la 
Constitución. 

b) En todo caso. 
c) En todo caso, salvo lo dispuesto en el artículo 65.2 de la 

Constitución. 
d) Solamente en el caso del nombramiento del Presidente 

del Gobierno. 
 
36.- El Gobierno puede declarar el estado de alarma por un periodo 
de: 

a) 30 días. 
b) 15 días. 
c) 15 días, prorrogables. 
d) 30 días, prorrogables. 

 
37.- El orden del día del Pleno del Parlamento de Canarias será 
fijado: 

a) Por el Presidente, a propuesta de los grupos 
parlamentarios. 

b) Por el Presidente, de acuerdo con la Junta de Portavoces. 
c) Por la Mesa del Parlamento. 
d) Por la Junta de Portavoces. 

 
 
 
 
 
 
 
 

38.- Sobre las Directivas Comunitarias, señale cual de las 
afirmaciones siguientes es incorrecta: 

a) Son normas comunitarias aprobadas por el Parlamento 
Europeo. 

b) Necesitan ser adaptadas a la legislación nacional para su 
aplicación. 

c) Son normas de obligado cumplimiento para los Estados 
miembros. 

d) Son normas comunitarias aprobadas por el Consejo. 
 
39.- La incapacidad que inhabilita por completo al funcionario para 
toda profesión u oficio sin necesidad de la asistencia de otra 
persona para realizar los actos más elementales de la vida, recibe el 
nombre de: 

a) Incapacidad permanente total. 
b) Gran invalidez. 
c) Incapacidad permanente absoluta. 
d) Incapacidad permanente completa. 

 
40.- El derecho de asociación se contempla, dentro de la 
Constitución de 1978, en: 

a) En el Título III, capítulo II. 
b) En el Título I, Capítulo II, Sección 2ª. 
c) En el Título I, Capítulo II, Sección 1ª. 
d) En el Título III, Capítulo II. 
 

41.- La asunción de funciones constitucionales por la reina 
consorte o el consorte de la Reina: 

a) Depende de la voluntad del Rey. 
b) Está prevista como regla general. 
c) No podrá asumir estas funciones, salvo lo dispuesto para 

la regencia. 
d) Se ejercerá en igualdad de condiciones que el Rey o 

Reina. 
 
42.- El Presidente del Gobierno de Canarias: 

a) Ostenta la máxima representación de la Comunidad 
Autónoma de Canarias y la ordinaria del Estado en 
Canarias. 

b) Dirige, impulsa y coordina la acción del Gobierno 
Canario. 

c) Firma los convenios y acuerdos de cooperación con otras 
Comunidades Autónomas. 

d) Todas son correctas. 
 

43.- El Tribunal de Cuentas de la Unión Europea 
a) Está compuesto por 15 miembros. 
b) Sus miembros son designados por un período de 5 años 

renovable. 
c) Su presidente es elegido por un período de 3 años 

renovable. 
d) Toda son incorrectas. 

 
44.- La estructura de los Presupuestos Generales de la Comunidad 
Autónoma de Canarias se determinará: 

a) Por el Consejero de Economía y Hacienda. 
b) Por el Gobierno de Canarias. 
c) Por el Director General de Planificación y Presupuesto. 
d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta. 

 
45.- ¿Cuales son las retribuciones básicas de los funcionarios?: 

a) Sueldo, trienios y gratificaciones por servicios 
extraordinarios 

b) Sueldo, trienios y pagas extraordinarias. 
c) Sueldo, trienios y complemento de productividad. 
d) Sueldo, trienios y complemento específico. 

 



46.- De las siguientes operaciones, elija como respuesta aquella 
cuyo resultado sea correcto.  

a) 40- 2 x 9 = 24 
b) 15:3 + 4 x 5 = 30 
c) 6 + 2 x 24 – 19 =  48  
d) 10 + 18: 6 = 13 

 
47.- De las siguientes operaciones, elija como respuesta aquella 
cuyo resultado sea correcto.  

a) 1/5 de 0,120 = 0,42 
b) 1/3 de 0,90 = 0,15 
c) 3/3 de 0,90 = 0,90 
d) 1/6 de 0,72 = 0,18 

 
48.- La suma de las edades de tres personas es de 135 años.  La 
edad de la primera persona es el doble de la segunda, siendo la 
edad de la tercera 45 años. ¿Cuántos años tiene la segunda 
persona?. 

a) 60 años. 
b) 40 años. 
c) 30 años. 
d) Ninguna es correcta. 

 
49.- Indique el número que debe ir en la interrogación para 
completar la serie : 
                                     2 -  6  - 5 -  9 -  8  - ¿ -  11 -  15 

a) 12 
b) 7 
c) 13 
d) 10 
 

50.-  El 23 % de 15 euros es :   
a) 2,45. 
b) 2,75. 
c) 3,15. 
d) 3,45. 

 
51.- Hoy han faltado al trabajo 2 compañeros, que representan el 
4% del total. ¿Cuántos trabajadores tiene mi empresa? 

a) 25 trabajadores. 
b) 15 trabajadores. 
c) 50 trabajadores. 
d) 75 trabajadores.   

 
52.-¿Qué número resultaría al hacer la raíz cuadrada de 4 y 
elevarlo al cubo?. 

a) 8 
b) 6 
c) 4 
d) 12 
 

53.- ¿Cuál de las siguientes series de palabras no presenta ningún 
error ortográfico?  
 

a) Abatir, halagar, inhospito, hechizar, enfervorizar, 
exquisito. 

b) Prohibir, hedonista, indeleble, titubear, zozobra, sivarita. 
c) Mozalete, mujir, escabroso, estabular, estibar, colegir. 
d) Histrión, exuberante, escarbar, cavidad, enrevesada, 

maravedí. 
 
 
 
 
 
 
 

54.- De las siguientes ordenaciones alfabéticas ¿Cuál es la 
correcta? 
 

a) Cabal- cabalgar- cabalgata- caballero- caballo- caballete- 
cabaña. 

b) Dable- dado- daga- dálmata- daltonismo-dañoso-
dañosamente. 

c) Miserable-misacantano-mismísimo-mismito-mismo-
misoginia-misógino. 

d) Escudero-escuderón-escudo-escudriñar-esculpir-escupir-
escurrir. 

 
55.- ¿Qué palabra de las que se proponen puede sustituir a 
“exacción”? 

 
a) Ajuste. 
b) Quebrantamiento. 
c) Exención. 
d) Impuesto. 

 
56.-Las palabras “fluctuar y absurdo” tienen como antónimo y 
sinónimo, respectivamente: 

a) Variar- agudizar. 
b) Firmeza – arrogancia. 
c) Fijar – ridículo. 
d) Fragilidad – consistencia 

 
57.-Elija la palabra que corresponde a la definición que se expone: 
“Cantidad de agua que mana o corre.” 

a) Chorro. 
b) Caudal. 
c) Manantial. 
d) Caterva.  
 

58.- Elija la palabra o palabras que mejor complete la siguiente 
frase: 

“El …… martes se realizará la …… extraordinaria. 
a) Siguiente-cesión. 
b) Anterior – sesión. 
c) Próximo – sesión. 
d) Cercano – cesión. 

 
59.- Elija la palabra o palabras que mejor complete la siguiente 
frase: 
“Luego tendré que ….. esas escenas”: 

a) Filmar. 
b) Firmar. 
c) Afirmar. 
d) Apostillar. 
 

60.- Elija la opción que sigue el razonamiento lógico de la primera 
pareja de palabras. 
“La novela es a narrativa lo que la comedia es a:” 

a) Lírico  
b) Dramático 
c) Humor 
d) Didáctico 
 
 

 
 


